

Урок 58

1. -Почему огромная толпа последовала за Иисусом?

-Потому что они хотели увидеть больше чудес, которые совершал Иисус, исцеляя больных.

2. -Сколько батончиков хлеба и сколько рыбы было у Иисуса, когда он начал кормить людей?

-Пять батончиков хлеба и две рыбы.

3. -Сколько людей накормил Иисус пятью хлебами и двумя рыбами?

-Больше пяти тысяч человек.

4. -Как Иисус был в состоянии накормить больше пяти тысяч человек пятью батончиками хлеба и двумя рыбами?

-Потому что Иисус есть Бог.

-Потому что Иисус может сделать всё.

5. -Почему люди хотели сделать Иисуса царём?

-Потому что они хотели, чтобы Иисус давал им всегда пищу.

6. -Почему Иисус не хотел быть царём людей?

-Потому что Иисус знал, что сердца людей были злыми.

-Потому что Иисус знал, что люди хотят только, чтобы Он давал им пищу.

7. -Как это, Иисус, как манна, которую Бог дал израильтянам в пустыне?

-Также, как манна пришла с небес, Иисус, также, пришёл с Небес.

-Также, как манна была дана только Богом, также Иисус был дан только Богом.

-Также, как израильтяне могли бы умереть без манны, также люди могут умереть без Иисуса.

-Однажды, несколько фарисеев и некоторые учителя закона, пришли навестить Иисуса.

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Марка 7:1-5

1- Собрались к Нему фарисеи и некоторые из книжников, пришедшие из Иерусалима,

2- и, увидев некоторых из учеников Его, евших хлеб нечистыми, то есть неумытыми, руками, укоряли.

3- Ибо фарисеи и все Иудеи, держась предания старцев, не едят, не умыв тщательно рук;

4- и, *придя* с торга, не едят не омывшись. Есть и многое другое, чего они приняли держаться: наблюдать омовение чаш, кружек, котлов и скамей.

5- Потом спрашивают Его фарисеи и книжники: зачем ученики Твои не поступают по преданию старцев, но неумытыми руками едят хлеб?

-Почему фарисеи и учителя закона были недовольны учениками Иисуса?

-Потому что ученики Иисуса не соблюдали традиции предков.

-Какие были традиции у предков?

-Там были законы, которые сделали фарисеи, и по которым они говорят, что нужно соблюдать традиции, чтобы быть угодными Богу.

-Бог принимает нас согласно традициям, которые мы соблюдаем?

-Нет.

-Так как фарисеи соблюдали все традиции, которые они создали, они верили, что Бог одобрил их.

-Хотя фарисеи и соблюдали все традиции, их сердца были злыми.

-Соблюдение традиций, может сделать наши сердца чистыми?

-Нет.

-Хотя, внешне, фарисеи соблюдали все традиции, их сердца были очень злыми внутри.

-Соблюдение традиций, может заставить сердца наши быть чистыми?

-Нет.

-Несмотря на то, что фарисеи, внешне, соблюдали все традиции, их сердца были очень злые, внутри.

-Если внутри твоей кастрюли лежит куриное удобрение, это поможет держать в чистоте кастрюлю снаружи?

-Что сказал Иисус фарисеям?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Марка 7:6

6- Он сказал им в ответ: хорошо пророчествовал о вас, лицемерах, Исаия, как написано: люди сии чтут Меня устами, сердце же их далеко отстоит от Меня,

-Иисус назвал фарисеев лицемерами.

-Кто это, лицемеры?

-Лицемеры, это такие люди, чьи слова и поступки не одинаковы, полностью различны.

-Иисус также сказал, что то что написал о них пророк Исаия в Божьей Библии, было правдой.

-Что сказал пророк Исаия о этих людях?

-Пророк Исаия сказал, что эти люди говорят своими устами, что они верят в Бога, но их сердца далеки от Бога.

-Пророк Исаия сказал, что они верят в Бога словами, но не сердцами.

-Бог принимает тех, кто верит в него только словами?

-Нет.

-Что ещё Иисус сказал фарисеям?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Марка 7:7-9

7- но тщетно чтут Меня, уча учениям, заповедям человеческим.

8- Ибо вы, оставив заповедь Божию, держитесь предания человеческого, омовения кружек и чаш, и делаете многое другое, сему подобное.

9- И сказал им: хорошо ли, *что* вы отменяете заповедь Божию, чтобы соблюсти свое предание?

-Иисус сказал, что фарисеи поклоняются Богу безуспешно.

-Как фарисеи преклонялись безуспешно Богу?

-Потому что Бог не принимал их поклонения.

-Почему Бог не принимал поклонения фарисеев?

-Потому что их поклонение шло только с их уст, но не от их сердец.

- Потому что их поклонение шло только с их тел, но не от их сердец.

-Что делали фарисеи, соблюдая свои традиции?

-Фарисеи нарушали Божьи указы.

-Бог хочет, чтобы люди добавляли свои традиции к его Библии?

-Нет.

-Мы никогда не должны добавлять или забирать из того, что сказал Бог в Библии.

-После того, как Иисус сказал это фарисеям, он позвал к себе толпу.

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Марка 7:14-15 и 17-19

14- И, призвав весь народ, говорил им: слушайте Меня все и разумейте:

15- ничто, входящее в человека извне, не может осквернить его; но что исходит из него, то оскверняет человека.

17- И когда Он от народа вошел в дом, ученики Его спросили Его о притче.

18- Он сказал им: неужели и вы так непонятливы? Неужели не разумеете, что ничто, извне входящее в человека, не может осквернить его?

19- Потому что не в сердце его входит, а в чрево, и выходит вон, *чем* очищается всякая пища.

-Что сказал Иисус толпе?

-Иисус сказал, что ничто из того, что входит в человека извне, может заставить осквернить его.

-Что имел в виду Иисус?

-Иисус имел в виду, что люди не становятся нечистыми, с нечистыми руками или нечистой едой.

-Почему люди не становятся нечистыми, с нечистыми руками или нечистой едой?

-Потому что нечистые руки и нечистая еда не касаются их сердец.

-Иисус сказал, что нечистые руки и нечистая пища входят в желудок и выходят из тела, но они не касаются их сердец.

-То, что мы едим, делает нас угодными Богу?

-Нет.

-То, что мы не едим, делает нас угодными Богу?

-Нет.

-То, что мы одеваем, делает нас угодными Богу?

-Нет.

-То, что мы не одеваем, делает нас угодными Богу?

-Нет.

-Что, ещё, сказал Иисус?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Марка 7:20-23

20- Далее сказал: исходящее из человека оскверняет человека.

21- Ибо изнутри, из сердца человеческого, исходят злые помыслы, прелюбодеяния, любодеяния, убийства,

22- кражи, лихоимство, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство, —

23- все это зло изнутри исходит и оскверняет человека.

-Что, сказал Иисус, делает человека нечистым?

-Иисус сказал, то что есть внутри, это делает человека нечистым.

-Что есть внутри, то, что делает человека нечистым?

- Его сердце.

-Так как Адам и Ева согрешили в Саду Эдема, их сердца стали нечистыми.

-Каин и Авель родились с нечистыми сердцами.

-Авраам, Исаак и Иаков родились с нечистыми сердцами.

-Израильтяне были рождены с нечистыми сердцами.

-Все люди рождаются с нечистыми сердцами.

-Нечистота выходит из наших сердец, потому что все люди рождаются с нечистыми сердцами.

-Бог видит порочность в наших сердцах?

-Да.

-Бог видит, что все наши сердца полны злобы.

-Какая злоба внутри каждого из нас, в наших сердцах?

-Злобные мысли, сексуальная безнравственность, воровство, убийство, прелюбодеяние, жадность, злой умысел, коварство, распутство, зависть, богохульство, надменность, безрассудство.

-Затем, Иисус рассказал людям притчу.

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Луки 18:9-12

9- Сказал также к некоторым, которые уверены были о себе, что они праведны, и унижили других, следующую притчу:

10- два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь.

11- Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь:

12- пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю.

-В притче, которую рассказал Иисус, кто были двое людей, которые пришли молиться в храм?

-Один из них был фарисей, а другой-сборщик налогов.

-Что думал фарисей о самом себе?

-Фарисей думал, что его сердце было чистым.

-Почему фарисей думал, что его сердце было чистым?

-Потому что он соблюдал традиции своих предков.

-Потому что он постился два раза в неделю.

-Потому что он давал десятину со всякого дохода.

-Фарисей был очень горд.

-Он думал, что он был хорошим человеком.

-Он думал, что всё, что он делал было хорошо.

-Он думал, что он был лучше, чем другие люди.

-Фарисей не верил, что ему нужен Спаситель.

-Какой был сборщик налогов?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Луки 18:13

13- Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику!

-Что думал о самом себе сборщик налогов?

-Сборщик налогов думал, что его сердце было нечистым.

-Откуда сборщик налогов знал, что его сердце было нечистым?

-Потому что он знал, что его злые мысли приходят от нечистого сердца.

-Сборщик налогов знал, что он был грешник, и что он согрешил перед Богом.

-Он знал, что он был не в состоянии изменить своё нечистое сердце.

-Он знал, что его грех должен быть наказан смертью.

-Сборщик налогов звал Бога, спасти его.

-Что, тогда, сказал Иисус?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Луки 18:14

14- Сказываю вам, что сей пошел оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится.

-Бог принял фарисея?

-Нет.

-Почему Бог отвёрг фарисея?

-Потому что фарисей не верил, что у него нечистое сердце.

-Потому что фарисей не верил, что он согрешил против Бога.

-Бог принял сборщика налогов?

-Да.

-Почему Бог принял сборщика налогов?

-Потому что сборщик налогов знал, что у него нечистое сердце.

-Потому что сборщик налогов знал, что он согрешил против Бога.

-Потому что сборщик налогов звал Бога, спасти его.

-Что сказал Иисус в конце притчи?

-Иисус сказал, каждый, унижающий себя, будет возвышен.

-Но каждый, возвышающий себя, будет унижен.

